Emelt szintd gyakorlé feladatsor

I. rész

1. Két konvex sokszog koziil az elsének 540-nel tobb atloja van, mint a masodiknak, és az elsének haromszor annyi
csticsa van, mint a masodiknak. Hany csticsuk van kiilon-kiilon? (11 pont)

2. A miskolci palyaudvar utasellato biiféjének ajtajan a kovetkezs tajékoztatd széveg olvashato:

Nyitva tartas 03.30-23.30.
Miiszakatadas miatt 07.30—08.30 és 19.30-20.30 kozott zarva!

a) Mekkora eséllyel talaljuk nyitva a biifét, ha reggel 7 és este 9 kozott véletlenszertien érkeziink a bejaratahoz?

b) Egy vargabélest vasaroltunk 200 Ft-ért. A pénzt pontosan kiszamolva adtuk at a pénztarosnak. Hanyféleképpen
tehettiik ezt meg, ha 20 Ft-osnél kisebb cimletet nem adtunk, és a sorrend nem szamit?

¢) Az utanunk kovetkezs vasarlo harom péksiiteményt szeretue venni, a kinalat: dios burkifli, izes levél, turés téska,
meggyes rétes és kakaos csiga. Mekkora eséllyel talaljuk el, hogy mit fog vasarolni, ha azt feltételezziik, hogy mindegyik
véalasztasanak ugyanannyi az esélye? (12 pont)

3. Adott a koordinatarendszerben négy pont: A;(0;5), B1(1;7), A2(3;4), Ba(5;5). Tudjuk, hogy A;As és B1Bs
két koncentrikus kor egy-egy hurja.

a) Hol van a korok kozos kozéppontja?

b) Tikrozziik az A; By As By torottvonalat az els6 negyed szogfelezGjére, majd az eredeti és a képként kapott
alakzatot tiikrozziikk mindkét tengelyre és az origora is. Mekkora az igy kapott sokszog keriilete, teriilete? (14 pont)

4. Az 1,6,13,24,37,54,73,96,121, ... sorozat ketténél nagyobb sorszamu tagjait ugy kaptuk, hogy a nala kettével
kisebb sorszamu taghoz hozzaadtuk a kozbiils§ tag sorszaménak hatszorosat. Mar tudjuk, hogy a péros helyen &ll6
szamok a sorszam mésodfoku fiiggvényeként allithatok el. Mennyi a sorozat szazadik tagja?

(14 pont)
II. rész
5. Adott harom egyenes az egyenletével:
a:x+3y=7, b:3xr—y=-7 c:3z+4y=_8.
a) Mutassuk meg, hogy a harom egyenes derékszogi haromszioget hataroz meg.
b) Milyen messze van a derékszogi csics a szemkozti oldal felezGpontjatol?
¢) Mekkora a haromszog beirt korének sugara? (16 pont)
6. Adott egy fliggvény a hozzarendelési utasitasaval:
r+2 z-2
fla) = z—2 x+2_
x—2 41
T +2
a) Adjuk meg azt a leghGvebb halmazt, amely az f(x) értelmezési tartomanya lehet.
b) Adjuk meg f(x) értékkészletét.
¢) Hany racspont illeszkedik f(z) grafikonjara? Adjuk meg ezeket a pontokat.
(16 pont)

7. A Pontos lépés nevii jatéknak Laszld szabalyos hatszog alaplapd egyenes hasiab alaka dobozt tervez. A doboz
alaplapja az ABCDEF, fed6lapja pedig a GHIJK L szabélyos hatszog.
a) Mekkora lenne az ABHG oldallap teriilete, ha az ABIL metszet teriilete 72 cm?-es?
b) Mekkora lenne az alaplap és az ABIL sik hajlasszoge AL = V2 - AB esetén?
(16 pont)



8. a) Az f(x) = 4 — 2? hozzéarendeléssel adott fiiggvény grafikonjahoz az 1 és a —1 abszcisszaju pontjaban hiizott
érint6k, valamint az x tengely meghataroz egy haromszoget. A haromszoget a fiiggvény gorbéje mentén szétvagjuk.
Mekkora a fliggvény gorbéje mellett jobbra, balra és font keletkezett sikidomok teriiletének Gsszege?

b) Egy alagut keresztmetszetét jo kozelitéssel az f(x) = 4 — 2® hozzarendelésti fiiggvény grafikonja és az 2 tengely
adja. A koordindtarendszer egysége 1 méternek felel meg. Mekkora a maximalis térfogata annak a 6 méter hosszu
téglatestnek, amit egyik lapjan csisztatva at lehet tolni az alagtaton? (16 pont)

9. Sik talajon az 5 méter magas, fiigg6legesen 4ll6 oszlop teteje a sik A pontjabol 6,5°, a B pontjabél pedig 5,6°
emelkedési szogben latszik. Az oszlop tetejérdl az AB tavolsag 80°-os 1at6szog alatt lathato.

a) Irjuk le réviden, hogy hogyan hataroznink meg az ABC haromszog teriiletét (C' az oszlop alja), ha az AB
hosszat ismernénk.

b) Mekkora az AB tavolsag? (16 pont)



